



## Примите поздравления!

Уважаемые воспитатели, работники детских садов и ветераны дошкольного образования!

Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником!

Вы воспитываете маленького человека, будущего гражданина. За вашу трудовую деятельность через ваши заботливые руки проходят сотни детей, и ко всем вы находите нужный подход. Благодаря вам и вашему профессионализму каждое поколение вырастает умным и образованным. Спасибо за ваш труд, внимание, заботу и теплоту души. Пусть вас постоянно окружают уважение и любовь, а сердце и душу согревают детские улыбки!

**Е.В.ДАНИЛОВА,**  
руководитель  
Управления образования  
Орджоникидзевского района

Уважаемые работники и ветераны системы дошкольного образования Орджоникидзевского района! 27 сентября вы отмечаете свой профессиональный праздник.

В этот день и абсолютно в каждый день календаря примите огромную благодарность за ваш нелёгкий, но благородный труд, любовь к своей профессии. За то, что, способствуя развитию ваших маленьких подопечных, вы оставляете в каждом из них частичку своей души и своего сердца. Ваши доброта и профессиональное мастерство помогают наполнить каждый день воспитанников детских садов радостью и счастьем.

Внимательно вглядываясь в каждого ребёнка, вы стараетесь увидеть в нём его индивидуальность, его характер. Именно от вас во многом зависит, каким вырастет поколение детсадовцев, именно вы закладываете в малышей основы любви к семье и Родине.

Желаем вам крепкого здоровья, любви, благодарных воспитанников, хорошего настроения, семейного благополучия и личного счастья!

**А.И.ТАЙЧЕНАЧЕВ,**  
глава  
Орджоникидзевского района

**В.А.ВАГНЕР,** депутат Верховного Совета РХ

**Е.Г.ВОХМИНА,**  
председатель  
Совета депутатов района

Дорогие коллеги! Коллектив работников детского сада «Золотой ключик» и работники дошкольных учреждений нашего района!

Поздравляю вас с Днём воспитателя и дошкольного работника!

Сегодня праздник тихий, скромный, Но он важнее всех других.

Ведь труд работников дошкольных учреждений должны ценить!

Пусть ваши детки любят Вас!  
Родители пусть труд

Ваш уважают.

Пусть добрый свет прекрасных Ваших глаз

Торжественно и радостно сияет!

**Н.В.РЯБОКОНЬ,**  
заведующая детсадом  
«Золотой ключик»

## Страсти по питанию

С 1 сентября в России вступил в силу федеральный закон, обеспечивающий учеников начальной школы (1-4 класс) бесплатным горячим питанием.

Это важная социальная инициатива, принятие которой позволило каждому школьнику младших классов, независимо от того, живёт ли он в городе или селе, питаться не только полноценно, но и полностью за счёт государства.

Во многих российских регионах бесплатное питание в школах для младшеклассников раньше вообще не предусматривалось. Для таких детей (и их родителей, безусловно), президентский указ стал настоящим подарком.

В нашем районе, как и во всей Хакасии, несколько последних лет воспитанники дошкольных групп при общеобразовательных организациях и учащиеся с 1 по 4 класс питались на условиях софинансирования: часть – родительская плата, часть – компенсация из бюджета из расчёта 13,90 руб. на ребёнка (7,90 руб. – республика и 6 руб. – местный бюджет).

В этом году питание для учеников начальной школы стало полностью бесплатным. Обучающиеся в первую смену получают горячий завтрак, обучающиеся в ступенчатом режиме обеспечены горячим обедом.

Питание детей осуществляется за бюджетные средства: Республика Хакасия получила на эти цели субсидию из федерального бюджета благодаря входу в федеральную программу. Нужно сказать, не всем регионам это удалось, ведь участие в программе предусматривало ряд условий. Основные – это наличие софинансирования из региона и отсутствие неисполненных предписаний Роспотребнадзора по пищеблокам. И республике, и муниципалитетам пришлось немало потрудиться и сделать по максимуму всё возможное, чтобы выполнить эти предписания.

В нашем районе тоже были предписания, которые требовали материальных вложений. Из республиканского бюджета нам выделили 100 тыс. рублей на приобретение духового шкафа в Копьевскую СОШ – там очень долгое время он был нерабочим. За счёт местного бюджета приобретены холодильники в

Копьевскую и Новомарьясовскую школы, а в столовые Копьевской, Новомарьясовской и Саралинской школ – обеденные столы и стулья (до этого там стояли парты). Таким образом, все предписания были выполнены, и теперь мы имеем возможность кормить бесплатно всех учащихся 1-4 классов во всех школах района, – рассказывает руководитель Управления образования Орджоникидзевского района Е.В.Данилова.

- Даже в самых маленьких школах?

- В пяти филиалах тоже сейчас кормят детей горячими завтраками: в трёх из них готовят на месте, а в Монастырёво и Большом Сютике завтраки привозят ежедневно в специальных термосах, потому что в этих школах на сегодняшний день нет возможности организовать пищеблок.

- Какое финансирование предусмотрено на эту программу?

- Общая сумма финансирования на организацию бесплатного горячего питания школьников в Орджоникидзевском районе составляет 3306,2 тыс. рублей на календарный год, то есть до 31 декабря 2020 года.

В нашем районе по циклическому десятидневному меню средняя стоимость завтрака – 50 руб., обеда – 70 руб. Эти цифры рассчитаны из стоимости меню, количества детей и учебных дней, а также суммы имеющихся средств.

Кроме того, до конца 2020 календарного года (в соответствии с существующими лимитами бюджетных обязательств на этот год) мы обеспечим бесплатным питанием ещё и дошкольные группы, учащихся 5-11 классов, подвозимых к образовательным организациям из других населённых пунктов, и детей с ограниченными возможностями здоровья. Администрация района приложит все усилия, чтобы эта схема питания сохранилась до конца учебного года.

- Пару слов о меню. Сейчас эта тема активно обсуждается среди родителей.

- Детей 1-4-х классов мы кормим по меню, разработанному и согласованному Управлением Роспотребнадзора по Республике Хакасия и Министерством образования. Оно сформировано на основе методических



Обучающиеся в первую смену получают горячий завтрак, обучающиеся в ступенчатом режиме обеспечены горячим обедом

рекомендаций, разработанных Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека. То есть соответствует требованиям по калорийности, содержанию белков, жиров, углеводов, микроэлементов. Это еда не только горячая, но и здоровая.

Серьёзная проблема в том, что не все наши дети приучены или любят молочные блюда – непрямой продукт для детского завтрака. Да, нам проще отварить сосиску и вкуснее пожарить котлету на жиру, чем приготовить морковный пудинг или паровые фрикадельки, но здоровья нашим деткам это не прибавит. Но и работать на отходы непозволительно, поэтому школы рассматривают возможность замены некоторых блюд на те, которые ребята едят больше по вкусу, конечно, из допустимых для детского питания.

За качеством питания могут следить сами родители учеников. И мы на этом настаиваем – только при участии родителей можно найти оптимальный вариант решения возникающих проблем.

- В соцсетях звучат жалобы на то, что учащихся первой смены закармливают молочной, в то время как учащиеся во вторую смену обеспечены полноценным обедом.

- Питание школьников организовано в соответствии с требованиями гигиенических норм и правил, значит, те, кто кушает по режиму до 11 часов, обеспечиваются горячим завтраком (начальная школа, 1 смена), а те, кто после 11 – обедом.

Прошло три недели, и дети уже постепенно привыкают к режиму питания и школьному меню, блюда съедаются лучше и отходов становится меньше. Во всём необходима систематичность, в том числе и в питании, а в школьном – особенно. Все нормативные документы, регламентирующие организацию школьного питания, размещены на сайтах образовательных организаций и Управления образования.

- Как соблюдаются требования безопасности при организации питания?

- Из-за нестабильной эпидемиологической обстановки в школьных пищеблоках приняты дополнительные меры безопасности. В учеб-

ных заведениях составлены графики питания, а посещение столовых проходит под пристальным контролем классных руководителей. В новых реалиях мы не имеем права смешивать детские коллективы-классы, между ними должна сохраняться социальная дистанция. Поэтому во всех школьных столовых за каждым классом закреплены отдельные столы, которые расставлены на расстоянии 1,5 метра друг от друга.

Дети приходят к уже накрытым столам. Классы заводят по очереди с 5-минутным перерывом, на входе проводится обработка рук антисептиками. После каждого приёма пищи в столовых производится уборка с дезинфицирующими средствами.

- Во всех ли школах хватает площади столовой с условием дистанционирования?

- Нет, в Копьевской средней, Новомарьясовской, Кобяковской, Орджоникидзевской школах задействованы под столовую дополнительные помещения.

Подготовила  
Юлия ПЕРЕВОЗКИНА.  
Фото Н.Куликова

## Чествование юбиляра

**Ветерану Великой Отечественной войны, жителю с.Устинкино Дмитрию Герасимовичу КОНДРАТЬЕВУ исполнилось 95 лет.**

Юбиляра горячо и сердечно поздравили глава района А.И.Тайченачев, председатель райсовета депутатов Е.Г.Вохмина, глава территории С.И.Волосатов. Все они желали имениннику главного: крепкого здоровья и ещё долгих счастливых лет жизни на радость родным и близким! Также ветерану было передано именное поздравление от Президента РФ В.В.Путина.

Дмитрий Герасимович был призван на фронт в 1943 году. Участвовал в боевых действиях в составе 2-го Украинского фронта. Был ранен в 1945 году. После демобилизации в 1948 году всю свою трудовую жизнь проработал в стройчасти Копьёвского совхоза. На коне, запряжённом в телегу-короб, доставлял на строящиеся либо ремонтируемые объекты небольшими партиями песок, глину, кирпич и другие необходимые материалы.

Многие жители Устинкино до сих пор помнят, как неустанно курсировала по улицам села лошадка под неизменным управ-

лением Герасимовича. А не одно поколение мальчишек тех времён с ностальгией и улыбкой вспомнят, как они любили прокатиться на лошадке «с ветерком»: догоняли и на ходу запрыгивали. Хотя дядя Дима и так детишек с охоткой катал.

Через всю свою жизнь простой сельский труженик, фронтовик Дмитрий Герасимович Кондратьев пронёс душевное тепло, уважительное отношение к людям, доброте, неиссякаемый оптимизм. Таким он был, таким и остаётся, окружённый заботой и любовью дочери, внуков и правнуков.



Самое главное пожелание - здоровья

## С напутствием на плодотворную работу

**18 сентября состоялась первая, организационная, сессия депутатов Копьёвского поссовета нового созыва.**

В её работе приняли участие председатель территориальной избирательной комиссии района Н.Ф.Хмельёва, глава района А.И.Тайченачев, председатель райсовета Е.Г.Вохмина, глава Копьёвского поссовета И.А.Якушин.

Н.Ф.Хмельёва проинформировала собравшихся о результатах голосования 13 сентября и огласила список избранных депутатов Копьёвского поссовета. Их пока будет не 10, а 9, так как М.И.Кошелев, победив на дополнительных выборах в райсовет, отказался от мандата депутата поссовета в пользу мандата депутата райсовета.

Вручив новоизбранным депутатам посёлка соответствующие удостоверения, Нина Фёдоровна пожелала им успешной деятельности, чтобы запомнились населению добрыми делами.

С поздравлениями и напутствиями на добрые дела к депутатам обратились глава района, председатель райсовета и глава посёлка. А.И.Тайченачев убеждён: жители проголосовали не за ту или иную партию, а за конкретных достойных, на их



Обновлённый депутатский корпус Копьёвского поссовета

взгляд, людей, доверили своим представителям судьбу посёлка, и значит, это доверие нужно оправдать. А успех возможен лишь в том случае, если будет тесное взаимодействие между депутатами, народом и властью. Ведь один в поле не воин.

В связи с этим глава района вышел в поссовет с предложением закрепить каждого депутата за конкретными улицами, что-

бы наладить тесное взаимодействие в решении многочисленных насущных вопросов, чтобы жители и депутаты знали друг друга в лицо. Возможно, и люди перестанут все утверждать, что не знают, кто у них депутат и чем он вообще занимается.

В завершение Анатолий Иванович проинформировал поселковых депутатов о текущей ситуации в районе, о той тита-

нической работе, что проделана районной властью по подготовке объектов ЖКХ и социальной сферы к зиме, и по ряду других приоритетных направлений.

Е.Г.Вохмина отметила, что райсовет, как старший брат, всегда готов помочь словом и делом, а вместе – легче! Она вкратце ознакомила депутатов с должностными правами и обязанностями и раздала памятки.

Далее наступил черёд непосредственно работе сессии. Прежде всего, депутаты избрали своего председателя. Им стал А.Н.Поляничко. Следом определились с председателями и членами постоянных комиссий: по социальным вопросам и вопросам благоустройства, по бюджету, налогам и экономическим вопросам и по законности и правопорядку. Ну а далее – как рекомендовал глава района – «привязали депутатов к местности». По обоюдному решению за каждым народным избранником были закреплены улицы и территории, в основном в районе их проживания, там, где их знают.

Глава посёлка Игорь Анатольевич Якушин по ходу сессии вводил в курс дела, всё доступно разъяснял и пояснял. Информации на тему «что к чему, почему, откуда и зачем» вылилось на избранных много. Состав депутатского корпуса действительно обновлён – кроме молодого преподавателя филиала Аграрного техникума А.А.Волкова, но самого опытного депутата, избранного во второй раз, остальные все новички. Так что пожелания депутатам успехов и плодотворной работы, так часто звучавшие в этот день от всех должностных лиц, весьма актуальны.

## Работа для работы – это не бизнес

**ООО «Агроснаб-М» вкладывает немалые средства в модернизацию производства и повышение урожайности зерновых.**

Несколько лет назад на монастырёвском зернотоке ООО «Агроснаб-М» были проведены важные и нужные ремонтно-строительные работы: заменена кровля на складах, на весовой установлены новые весы, способные принимать современные грузовики-автопоезда большой тонажности. Была поставлена новая сушилка производительностью 100 тонн в сутки, заасфальтирована территория зернотока.

И вот сегодня на месте, где возвышалась старая, советских времён сушилка, мы видим современный сушильный комплекс, уже лишь только одними своими гигантскими размерами вызывающий неподдельный восторг. В день нашего приезда шли последние приготовления к запуску в работу, а площадь вокруг комплекса была покрыта армированным бетоном.

Спрашиваю генерального директора ООО «Агроснаб-М» Сергея Петровича Черноухова, неотлучно находящегося в период уборочной на «передовой», в связи с чем такая ощутимая модернизация сушильного оборудования и зернотока?

- За последние несколько лет при том же количестве посевных площадей – порядка 5,5 тысяч гектаров – у нас примерно в три

раза повысилась урожайность зерновых, следовательно, увеличились и объёмы намолоченного зерна, – рассказывает Сергей Петрович. – А мощностей действующей сушилки, поставленной в 2016 году и способной прогнать лишь 100 тонн в сутки, уже не хватало. Какую-то часть зерна приходилось направлять на зерноток в д.Когунек, где также имеется небольшая сушилка. А это – увеличение плеча пробега грузовиков и лишние затраты на ГСМ.

Новый комплекс в 10 раз мощнее – производительностью 1200 тонн в сутки – да к тому же будет работать на газу. А это, опять же, экономичнее в 10 раз, чем солярка, на которой работают действующие сушилки. К слову, в следующем году планируем перевести их с дизельного на твёрдое топливо, что также будет дешевле.

**- Что ещё в планах?**

- Построить на данном зернотоке большой склад вместимостью 10 тысяч тонн. Имеющихся небольших складов не хватает под современные объёмы урожая, поэтому приходится зерно перемещать на новомарьясовский и когунекский склады. Но всё будет зависеть от наличия средств. Вот бы наш минсельхоз предусмотрел ещё и субсидию на возмещение части затрат по строительству зернохранилищ – многим сельхозпроизводителям было бы хорошим подспорьем!

Уже непосредственно наблюдая за работой комбайнов на хлебной ниве (а обмолот хле-

бов шёл на полях невдалеке от д.Монастырёво), интересуюсь:

**- Сергей Петрович, вот вы говорили, что урожайность зерновых сумели повысить, не увеличивая посевные площади. А за счёт чего?**

- Очень пристальное внимание уделяем агротехнике, качественной работе с землёй и семенами. Приглашаем специалистов, обследуются конкретные участки, по ним даются рекомендации. Учимся работать по-новому, думать по-новому, то есть активно шевелить мозгами. Ведь выращивание качественной продовольственной пшеницы – это тот же бизнес, а в бизнесе всё должно работать на прибыль.

**- Сколько у вас на уборке занято комбайнов и машин?**

- 6 комбайнов, из них 5 «Акросов» и 1 «Тукано Клаас» с девятиметровой жаткой. Если понадобится, то в строй встанет и старичок «Енисей». А на отвозе зерна задействовано 8 КамАЗов-большегрузов. Пока работаем недалеко от зернотока, поэтому плечо пробега машин минимальное, оборачиваемость быстрая. Конечно, в процессе работы случаются и поломки – устраняем, как без этого?

**- Как обстоят дела с кадрами?**

- Костяк хлеборобов-механизаторов и водителей стабилен на протяжении ряда лет. Это как раз поколение, рождённое при Леониде Ильиче Брежневле – люди старой закалки, крестьян-



На зернотоке в д.Монастырёво поставили мощнейший новый сушильный комплекс, производительностью 1200 тонн зерна в сутки, в то время как действующая сушилка 2016 года установки способна прогнать лишь 100 тонн в сутки.

Аналогов этому комплексу в нашей округе нет за счёт предприятия. Но с условием, что хотя бы три года он отработает в хозяйстве. Старое доброе советское целевое обучение молодых специалистов нужно возвращать во все наши сферы. Иначе не будет преемственности от опытного к молодому, как это всегда практиковалось, и на деревне не только лечить и учить скоро будет некому, но и пахать, и хлеб убирать.

А тем временем труженики полей новомарьясовских на своих степных кораблях друг за другом, круг за кругом наматывают по хлебным нивам. Урожай отменный, колос высокий и налитой – душа поёт! И к наполненным бункерам комбайнов знай успевают подъезжать грузовики.

## Хочется сказать о доброте души

Все мы знаем, что работать в сфере обслуживания совсем непросто. Труд людей здесь направлен на удовлетворение наших тех или иных потребностей. И как же порой трудно нам угодить и сохранить своё душевное равновесие.

Несколько лет тому назад, заходя в очередной раз в известный в райцентре магазин «Лотос», я поймала себя на мысли, что если бы я работала в редакции районной газеты, то обязательно написала бы статью о продавце этого магазина - милостивой молодой женщине Елене КРИВОШЕЕВОЙ. Теперь же мне действительно предоставилась такая возможность.

Войдя в магазин, её невозможно было не заметить: строгое лицо, изучающий взгляд, ни тени улыбки на губах, экстравагантная, часто экспериментирующая со своим внешним видом... Кажется, лишней раз к такой не подойти. Но это только первое впечатление.

На самом деле Елена не оставляла без внимания ни одного покупателя. Обволакивала его своим вниманием, улыбкой, от которой глаза искрились добротой, и человек понимал, что ему здесь рады, что обязательно помогут что-то выбрать в подарок, приобрести что-то нужное. На душе становилось тепло и приятно от внимательного отношения.

Я не хочу сказать, что сфера обслуживания пестрит хамами и равнодушными работниками, но всё же случаи неуважения



Отзывчивость, внимательность, деликатность - все эти качества помогают Елене и в жизни, и в работе

встречаются. Поэтому, когда ты видишь и чувствуешь ненавязчивое, но утиное отношение, это приятно и настраивает на мирный лад. С таким отношением, даже если ты просто заскочил в магазин мимоходом и не собирался ничего покупать, обязательно поддашься искушению и предложению продавца и что-нибудь да и приобретёшь, даже может быть простую мелочь.

Поэтому появилось чувство небольшой досады, когда, придя в «Лотос» за покупками в очередной раз, я не увидела там Елены. Каково же было моё удивление, когда, забежав в офис «Совком-

банка», я обнаружила её там за рабочим столом в форме финансового консультанта! Иногда обстоятельства вынуждают нас к переменам в жизни. Так и в трудовой деятельности Елены случились изменения.

Считаю, что банку повезло заполучить в сотрудники коммуникабельного, ответственного человека, который внимателен к каждому клиенту. Я сама была уже не один раз свидетелем того, как Елена только что вошедшего в офис приветствует по имени, либо по имени, отчеству, уже этим располагая человека к себе. Конечно же, здесь

играет свою роль и корпоративная этика, но я думаю, больше - желание самого человека.

Такое уважение к людям у моей героини идёт, как она сама говорит «на инстинктивном уровне». Если вдруг назревает какая-то конфликтная ситуация, она всегда старается сгладить её либо добрым и успокаивающим словом, либо поддержкой. Ей не хочется, чтобы у человека остался неприятный осадок на душе. Ведь сфера обслуживания - это сфера с большой конкуренцией и, если раз нагубишь, отвернёшься, клиент в следующий раз может и не прийти. Приходится учитывать и этот факт.

**- Елена, а если рабочий день прошёл не очень спокойно, пришлось всё-таки понервничать, отражается ли это на ваших домашних, на семье?**

- Нет, - улыбаясь, отвечает она. - Дома совсем другая обстановка, нет причин срываться, да и дом, семья отдельно от работы. Даже если иногда заведусь по поводу какой-нибудь несправедливости, сразу выскажусь и быстро успокаиваюсь. Да и мой муж не конфликтный человек, сглаживает все углы. С сыном тоже отношения дружеские и нежные.

**- Есть у вас свой рецепт восстановления психологических моральных сил после напряжённого трудового дня?**

- Сон - лучшее лекарство, стараюсь выспаться.

Кроме сна мою героиню наполняют жизненными силами и позитивом занятия бальными танцами в хобби-классе. По сло-

вам Елены, к сожалению, из-за большого объёма работы на новом месте ей не удаётся ездить на рыбалку с мужем и сыном, что раньше она часто делала. Можно сказать, что это было их семейной традицией.

Я не зря поинтересовалась у Елены, как она восстанавливает свои душевные силы. В течение дня ей приходится работать с большим количеством людей. Причём с людьми разного возраста и характера. Самой ей больше нравится работать с людьми пенсионного возраста. Конечно, часто приходится объяснять и рассказывать им, как пользоваться терминалом, а иногда и не по одному разу; помогать в исправлении ошибок при гашении кредитов, но за её терпение и доброжелательность они платят ей словами благодарности и добрым настроением, который позволяет моей героине работать чётко, аккуратно и без браков в работе.

Многие, кто помнит Елену по работе в магазине, и те, кто пользуется услугами банка, отзываются о ней как о добродушном человеке. Наверное, доброте нельзя воспитать, с ней нужно родиться. Она либо есть в характере человека, в его душе, либо её нет. Но в общении с людьми мало только доброты, нужно ещё и человеколюбие, своего рода альтруизм. У Елены надёжный сплав этих качеств. А когда ты видишь и понимаешь, что такие люди есть, то и окружающий мир видится по-другому, светлее и лучше. И от этой мысли становишься счастливее.

## Когда профессия по душе

Мы все практически каждый день ходим в магазины. И что уж грех таить, у каждого из нас есть любимые торговые точки. Куда мы идём не только за конкретным товаром, но и к определённому продавцу. Ведь именно продавец - главное лицо магазина, его витрина, его душа.

Профессия эта появилась в далёкой древности и по сей день является важной, востребованной и в то же время не такой простой, как может показаться на первый взгляд. Ведь, казалось бы, чего проще: стой, подавай товар покупателю, принимай деньги, давай сдачу или рассчитывай по карте. На самом деле всё намного сложнее. Человек, который занимается продажей товара, должен знать всю информацию о нём, следить за сроком его реализации, пополнять и расставлять на стеллажах, обеспечивать сохранность товара в торговом зале и многое другое.

Но самое главное - это работа продавца с покупателем. Ведь от того, насколько качественно и вежливо он обслужит клиента, будет зависеть, придёт покупатель в этот магазин в следующий раз или же направится в другой.

Продавцу в современном мире нужно быть настоящим психологом. Умение слышать клиента, быть вежливым и доброжелательным, иметь в арсенале своего характера самообладание и терпение, эмпатию и умение разделить эмоции с покупателем, желание помочь ему в выборе - вот одни из главных черт сегодняшнего продавца товаров или услуг. Всеми этими качествами, на мой взгляд, обладают известные в посёлке Копьево две симпатичные и энергичные женщины, которые не один год своей жизни отдали работе в торговле. Это Светлана Анатольевна ВАСИЛЬЕВА и Людмила Анатольевна ДЬЯКОВА.

У них давний, длиною в четырнадцать лет, рабочий тандем. Но вместе трудиться они стали не сразу, а спустя годы. Каждая из них в своё время, сразу после окончания школы, поехала получать образование. Светлана училась в Шушенском профессии кассира-контролёра,

Людмила после окончания училища в Красноярске стала продавцом. Опять же каждая в своё время вернулась в родной посёлок. Первым местом работы Светланы стал магазин «Сибирь», затем «Центральный». Людмила начала свою трудовую деятельность с работы на складе Райпо, позже стала работать продавцом в магазине «Саяны».

Обе были молоды, набирались опыта в такой непростой и ответственной профессии. Добрым словом вспоминают своих взрослых и опытных наставников, которые всегда были рядом, учили молодых продавщиц всему, что знали сами, помогали в сложных ситуациях. «Мне всегда везло на хороших коллег по работе, поэтому ещё всё складывалось в работе хорошо, - говорит Светлана Анатольевна. - Если бы было иначе, может быть, давно ушла бы работать в другую сферу».

Да, по их словам, ни одна, ни другая даже не думали о том, чтобы сменить профессию. Спустя годы, четырнадцать лет назад они стали вместе работать в магазине «Берёзка». Магазин стоял в бойком месте и, можно сказать, эти женщины прославили его тем, что продавали там кроме всего прочего семена различных огородных культур и комнатных растений. Зайдя в этот магазинчик, покупатель знал, что его здесь встретят улыбкой и приветливым словом, а главное - помогут выбрать и приобрести то, за чем он пришёл.

Но жизнь не стоит на месте, в ней периодически происходят перемены. Вот и Светлана с Людмилой уже три года трудятся в магазине «Сибирь». Так уж вышло, что пришлось сменить место работы, но работают опять же вдвоём. Но где бы они ни работали, с их стороны неизменно внимание к клиентам, несмотря на то, что и других обязанностей много: сделать заявки на нужный товар, поработать с поставщиками, разложить аккуратно товар по стеллажам, оформить нужную документацию...

Обе видят большой плюс своей работы в общении с людьми. Кто-то придёт за покупкой, а кто-то просто поздороваться и поговорить. Спрашиваю их: «А как же выходите из конфликтных ситуаций с по-



Улыбка и чуткость Светланы и Людмилы растопят сердечный лёд и разгонят тучи хмурого настроения даже у самого взыскательного покупателя

купателем, ведь мы все такие разные?» Отвечают с улыбкой и не задумываясь: «А мы стараемся не создавать таких ситуаций. Всех вежливо обслуживаем, пытаемся найти к каждому клиенту подход. Да и давно живём здесь, очень многих знаем, и не только поселковых, но и тех, кто приезжает с других деревень района».

Считают, что человек, который работает за прилавком, должен быть внимательным, терпеливым, ответственным и обязательно честным. И Людмила, и Светлана настолько сжились со своей профессией, что не видят в ней минусов. Не замечают, что весь день приходится проводить на ногах, не ощущают

большой материальной ответственности, эмоциональной напряжённости, а сейчас, в сложившихся в связи с распространением коронавирусной инфекции обстоятельствах, ещё и частой дезинфекции в помещении магазина. И только придя домой после трудового дня, чувствуют усталость, а ведь дома семья, домашние дела. Но на утро, как ни в чём не бывало, опять на работу, и обязательно - с желанием, улыбкой и хорошим позитивным настроением.

Вот это, на мой взгляд, и есть настоящий профессионализм, а мои героини - настоящие профессионалы своего дела. А может быть, просто влюблённые в своё дело люди.

## Вот так тушёнка!

Под видом тушёнки по ГОСТу в Красноярске продают консервы с костной крошкой и кожей птицы

Эксперты Красноярского ЦСМ впервые провели мониторинг консервов «Свинина тушёная» и обнаружили массовую фальсификацию продукции.

Мониторинг качества и безопасности консервов мясных кусковых стерилизованных «Свинина тушёная» высшего и первого сортов проводился по заявкам читателей сайта «Проднадзор.Инфо» ([www.prodnadzor.info](http://www.prodnadzor.info)). Эксперты проанализировали состав тушёнки на соответствие ГОСТу и данным, указанным на маркировке потребительской упаковки.

Как обнаружили специалисты, фактический состав консервов значительно отличается от заявленного на этикетке, в них содержатся такие ингредиенты, как камедь, полуочищенный каррагинан, хрящевая и костная крошка, клетчатка, соевые белковые продукты, субпродукты – фрагменты слизистой оболочки рта, слюнные железы, печень, в одном из образцов – кожа птицы.

В итоге покупатели, рассчитывая, что платят деньги за качественный, безопасный, вкусный продукт, приобретают фальсификат.

В Красноярском ЦСМ подчёркивают, что в состав консервов «Свинина тушёная» высшего и первого сортов должны входить только свинина, лук, соль поваренная пищевая, лавровый лист, перец чёрный молотый.

Кроме того, мясные консервы, согласно требованиям нормативной документации, должны содержать определённую массовую долю жира, белка, а также определённую массовую долю мяса и жира. Эти требования не смогли соблюсти 11 из 14 производителей. В частности, дефицит белка говорит о низкой пищевой ценности продукции, подчёркивают эксперты.

По словам специалистов, недостаток мясного белка производители стараются компенсировать либо увеличением жировой фракции, либо добавлением растительного белка. А это уже является нарушением ГОСТа.

Практически в каждой забракованной «по белку» банке содержится большое количество

жировой и соединительной ткани, в некоторых образцах выявлено наличие костной и хрящевой крошки.

Так, консервы торговой марки «Байкальская консервная компания» состоят по большей части из жировой и соединительной ткани. При этом скелетная мышечная ткань присутствует в незначительном количестве. Массовая доля белка в данном образце оказалась снижена до 8,62% при норме не менее 16,0%.

В консервах торговой марки «Главпродукт» массовая доля белка занижена до 6,11% при норме 16%. Этот образец также состоит преимущественно из жировой и соединительной ткани. Скелетная мышечная ткань присутствует в незначительном количестве.

В продукции, выпускаемой под торговой маркой «Сохраним традиции», массовая доля белка составила 14,41% при норме не менее 16%. Было установлено, что образец консервов состоит из примерно равных частей скелетной мышечной, соединительной и жировой тканей.

Свинина тушёная «Бийский мясоконсервный комбинат» имеет заниженную до 6,66% массовую долю белка при норме 16%. В составе преимущественно жировая ткань. Соединительная ткань присутствует в умеренном количестве и содержит в том числе хрящевую и костную крошку, кожу птицы.

Консервы «Мясокомбинат Курганский» имеют массовую долю белка 8,18% при норме 16%. Образец консервов состоит преимущественно из жировой ткани. Соединительная ткань присутствует в умеренном количестве, мышечная – в незначительном. Присутствуют растительные углеводные добавки, в том числе камедь.

Консервы торговой марки «Елинский» имеют заниженную массовую долю белка 7,11% при норме 16%. В образце присутствует фаршевая масса с включением мелких и крупных фрагментов мышечной ткани в сильно разрушенном состоянии, костной крошки, субпродуктов (печень), растительных добавок. Присутствуют растительные углеводные добавки – в умеренном количестве полуочищенный

каррагинан, камедь тары.

Консервы торговой марки «Лужский консервный завод» имеют заниженную массовую долю белка: 11,50% при норме 16%. Образец консервов состоит преимущественно из соединительной ткани, жировая ткань содержится в умеренном количестве. Скелетная мышечная ткань присутствует в незначительном количестве. В отдельных случаях наблюдается костная крошка. Присутствуют растительные углеводные добавки, в том числе камедь.

Консервы торговой марки «Великолукский мясокомбинат» имеют заниженную массовую долю белка: 14,06% при норме 16%. Образец консервов состоит из примерно равных частей скелетной мышечной (в виде кусков), соединительной и жировой тканей. Присутствуют растительные углеводные добавки, в том числе камедь.

Свинина тушёная «Мясной завод Алтая» имеет заниженную массовую долю белка: 14,14% при норме 16%. Образец консервов состоит преимущественно из скелетной мышечной ткани в виде крупных и мелких кусочков. Жировая и соединительная ткани содержатся в умеренном количестве. Однако присутствуют растительные углеводные добавки, в том числе камедь.

Консервы «Совок» имеют заниженную до 14,35% массовую долю белка при норме 16%. Образец консервов состоит из примерно равных частей скелетной мышечной, соединительной и жировой тканей. Присутствуют растительные углеводные добавки, в том числе камедь.

Консервы «ОВА» имеют заниженную до 8,54% массовую долю белка при норме 13%. Образец консервов представлен преимущественно фаршевой массой, включающей: мелкозернистую массу, мелкие и крупные фрагменты скелетной мышечной ткани, костную крошку, субпродукты (фрагменты слизистой оболочки рта, слюнные железы, печень). Присутствуют растительные углеводные добавки, в том числе полуочищенный каррагинан, камедь.

В образцах продукции торговых марок «Мясничий», «Барс», «Гродфуд» занижения



Все исследуемые образцы признаны фальсификатом

массовой доли белка не обнаружено. Однако установлено, что в данной тушёнке присутствуют растительные углеводные или белковые добавки, в том числе камедь.

Таким образом, все 14 исследованных образцов консервов по итогам мониторинга признаны фальсификатом.

Эксперты Красноярского ЦСМ рекомендуют при выборе консервов в магазине внимательно осматривать упаковку и изучать информацию, указанную на маркировке.

**Не допускаются следующие повреждения:**

- подтёки на банке из-за нарушения герметичности шва;
- деформация донышек или крышек в виде уголков. Если «птичка» образуется на стыке продольного и поперечного швов, то банка часто бывает негерметичной;
- ржавчина по закаточному шву, ржавый налёт на поверхности банки.

**На этикетке должна быть следующая информация:**

- наименование консервов;
- наименование предприятия-изготовителя, его местонахождение (юридический адрес, включая страну, и при несовпадении с юридическим адресом – адрес предприятия);
- товарный знак изготовителя (при его наличии);
- масса нетто;
- состав продукта;
- информационные сведения о пищевой и энергетической ценности 100г продукта;
- дата изготовления;
- срок годности;
- условия хранения;

- обозначение стандарта, в соответствии с которым произведён продукт;

- информация о подтверждении соответствия;

- подготовка к употреблению («Перед употреблением рекомендуется разогреть»).

К сожалению, соблюдение требований, предъявляемых к маркировке потребительской упаковки, не гарантирует выпуск качественного продукта.

В мониторинге участвовали образцы продукции, приобретенные в торговых сетях Красноярска. Специалисты исследовали консервы таких торговых марок, как «Байкальская консервная компания» (Новгородская область, г.Старая Русса), «Главпродукт» (Орловская область, г.Мценск), «Мясничий» (Красноярский край, Емельяновский р-н, п.Солонцы), «Сохраним традиции» (г.Калининград), «Бийский мясоконсервный комбинат» (Алтайский край), «Мясокомбинат Курганский» (Курганская область, г.Курган), «Елинский» (Калининградская область), «Лужский консервный завод» (Ленинградская область), «Великолукский мясокомбинат» (Псковская область), «Мясной завод Алтая» (Алтайский край, г.Бийск), «Барс» (Калининградская область), «Совок» (Калининградская область), «ОВА» (г.Калининград), «Гродфуд» (Республика Беларусь).

Испытания продукции проводились в аккредитованной лаборатории ИЦ ФБУ «Красноярский ЦСМ» (официальный сайт: [krascsm.ru](http://krascsm.ru)).

Красноярский ЦСМ

## Путёвки от мошенников

В региональное Отделение Пенсионного фонда стали поступать звонки от жителей республики, которые свидетельствуют о том, что пожилых людей обманывают телефонные мошенники.

Аферисты звонят, представляясь сотрудниками ПФР, и предлагают путёвки в санаторий стоимостью около 20 тысяч рублей. Но поскольку это социальная услуга, то основная сумма якобы оплачивается бюджетными средствами, а пенсионеру направление на лечение обойдётся всего в 5 тысяч рублей. Однако деньги нужно перечислить заранее на указанный мошенниками счёт, и на следующий после оплаты день путёвка будет доставлена домой пенсионеру.

Отделение Пенсионного фонда России по Хакасии просит жителей республики быть бдительнее, не поддаваться на уловки аферистов. Предоставление путёвок на санаторно-курортное лечение не входит в

**ВНИМАНИЕ!**  
Будьте бдительны:  
сотрудники Пенсионного фонда  
по домам не ходят!

сферу деятельности ПФР, а его сотрудники не беспокоят пожилых людей по собственной инициативе. Звонок или визит специалиста возможен только по заявлению самого пенсионера.

Если вам позвонили с предложением совершить какие-либо финансовые операции, и тем более представляются сотрудниками Пенсионного фонда, то в таком случае разговор стоит завершить.

Напоминаем, что достоверная информация, контакты территориальных органов ПФР, номера горячих линий размещены на официальном сайте Пенсионного фонда на странице регионального Отделения в разделе «Контакты региона» во вкладке «Структура отделения».

ОПФР по РХ

## Основные отличия трудового и гражданско-правового договора

Только за 2019 год в ходе проведения проверок региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Хакасия выявлено 1209 нарушений в части правильности оформления гражданско-правовых договоров и признания отношений трудовыми на сумму 911,7 тыс. руб., в т.ч. взносы - 719,4 тыс. руб., штрафы - 143,9 тыс. руб., пени - 48,4 тыс. руб.

Трудовые отношения (ст.15 Трудового кодекса РФ) - это отношения, основанные на согла-

шении (оформляются трудовым договором с учётом требований ст.57 Трудового кодекса РФ) между работником и работодателем о личном выполнении работником за плату трудовой функции (работы по определенной специальности, квалификации или должности), подчинении работника правилам внутреннего трудового распорядка (в том числе строгого соблюдения установленного режима труда и отдыха) при обеспечении работодателем условий труда, предусмотренных трудовым

законодательством, коллективным договором (при его наличии), персональным трудовым договором.

Гражданско-правовые договоры - это договоры на выполнение разовой, конечной работы, имеющие своим итогом выполнение конкретного объема или результата. Гражданско-правовые договоры заключаются по нормам Гражданского кодекса РФ и все отношения по таким договорам регламентируются Гражданским кодексом РФ.

ФСС РФ по РХ

### Вниманию предпринимателей!

НО «Гарантийный фонд - микрокредитная компания Республики Хакасия» информирует субъекты малого и среднего предпринимательства о возможности получения государственного микрозайма под льготные проценты от 1% до 4,25% (ключевая ставка ЦБ). Срок получения микрозайма до 2-х лет, сумма от 300 тыс. рублей до 3 млн. рублей.

Подробная информация по данному вопросу размещена на сайте Администрации Орджоникидзевского района.

Телефон для получения дополнительной информации: директор Гарантийного фонда - микрокредитной компании Республики Хакасия Сорокина Марина Леонидовна, тел. 8 (3902)248-688, 8-983-191-20-85, 8-991-446-16-40, г.Абакан, проспект Дружбы Народов, 2а, 2 этаж, центр «Мой бизнес». Почтовый адрес: 655017, Республика Хакасия, г.Абакан, а/я 126.

Управление экономики и ЖКХ  
Администрации Орджоникидзевского района

28 СЕНТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

Первый

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.40 Жить здорово! 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 6+
06.25 М/с «Спирит. Дух свободы» 6+

00.35 Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком 18+

НТВ

05.05 Т/с «Мухтар. Новый след» 16+

ТНТ

07.00, 07.20, 07.40 ТНТ. Gold 16+

02.50 Comedy Woman 16+
03.40, 04.30 Stand up 16+

МАТЧ! Матч ТВ

10.00, 12.55, 16.30, 17.30, 19.15, 20.50, 22.55, 01.55 Новости
10.05, 17.35, 20.20, 02.05, 04.20 Все на Матч! Прямой эфир.

Емельяненко 12+
09.30 Великие моменты в спорте 12+

ПЯТЫЙ 5

05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.20 Известия 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 04.45 По делам несовершеннолетних 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры 12+

раст» 12+
12.10 Красивая планета 12+
12.25 Большие и маленькие 12+

РТС

06.00 Утро Хакасии 16+
07.00 Итоговая информационно-аналитическая программа «7 дней» 16+

15.30 История одной столицы 12+
15.45 История одной вещи 12+

29 СЕНТЯБРЯ, ВТОРНИК

Первый

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.40 Жить здорово! 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 6+
06.25 М/с «Спирит. Дух свободы» 6+

центру земли» 0+
21.50 Х/ф «Путешествие-2. Таинственный остров» 12+

НТВ

05.05 Т/с «Мухтар. Новый след» 16+

ТНТ

07.00, 07.20, 07.40 ТНТ. Gold 16+

01.35 Дом-2. Спаси свою любовь 16+

МАТЧ! Матч ТВ

10.00, 12.55, 16.00, 17.30, 19.15, 20.45, 22.50, 01.25 Новости
10.05, 17.35, 20.05, 22.20, 04.00 Все на Матч! Прямой эфир.

Баранчика. Наоя Иноуэ против Эммануэля Родригеса. Трансляция из Великобритании 16+

ПЯТЫЙ 5

05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.15 Известия 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 6 кадров 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры 12+

07.05, 20.05 Правила жизни 12+

РТС

06.00 Утро Хакасии 16+
07.00 РТС «Новости» 16+

15.30 История одной столицы 12+
15.45 История одной вещи 12+















**ИМУЩЕСТВЕННЫЕ НАЛОГИ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ**

Налоговым органом начислены и выгружены в «Личный кабинет налогоплательщика физического лица» (ЛКФЛ) имущественные налоги физических лиц за 2019 год. Рассылка почтовыми услугами связи будет осуществлена до 1 ноября 2020 года. Узнать о сумме налогов, а также об имеющейся задолженности и уплатить, не дожидаясь квитанции по почте, возможно через ЛКФЛ на сайте [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru). Напоминаем, неуплаченные суммы налогов влекут за собой принудительное взыскание, арест имущества и ограничение выезда за пределы России.

ИФНС №3 по РХ

**СКОРО в п.Копьево**

4 октября, районная больница

Выездной УЗИ кабинет **АНТИКРИЗИСНЫЕ ЦЕНЫ**

**УЗИ**

**Комплекс**  
из 3 из 5 исследований  
**2300Р 3300Р**

- Первая процедура 1200 руб.
- Вторая процедура доплата 750 руб.
- Третья процедура доплата 499 руб.
- Цветное фото (необходимо при патологии) 350 руб.
- Сосуды (венки, артерии на выбор) 1500 руб.
- УЗИ сердца 1500 руб.
- Суставы (коленные, тазобедренные, локтевые, плечевые на выбор) 1500 руб.
- Прием терапевта 1000 руб.
- Усилители слуха 1999 руб.
- Прессотерапия 30мин 1999 руб.

**ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСЬ:**  
**8 908 012 22 06**

Исследования проводятся высококвалифицированными специалистами города Красноярск. Имеются противопоказания необходима консультация специалиста

**РЕМОНТ** холодильников и стиральных машин  
ОГРН: 320190100001482  
Тел. 8-962-801-39-07

**ТОВАРЫ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ!**

Приглашаем Вас за покупками в магазин «ШОПЛАНДИЯ»! У нас грандиозное поступление различных товаров, множество новинок и самые привлекательные цены.

Маска для лица из серии «Таблетка красоты»-39р., ёмкость для хранения продуктов 0,5л-16р., жидкое мыло хозяйственное 5л-179р., колготки тёплые детские-100р., перчатки детские-60р., скатерть-220р., костюм камуфляж флис-1540р., подштанники мужские-250р. Также джеггинсы, шарфы, шапки, трико, толстовки, косметика, бытовая химия и многое другое.

Ждём вас по адресу: п.Копьево ул.Железнодорожная, 1 «Л», магазин «Шопландия» и в нашем интернет-магазине [www.shoplandia.ru](http://www.shoplandia.ru) (ОГРН 309546116900053)

**УСЛУГИ ПОЛИГРАФИИ**

- ВИЗИТКИ
- ПРИГЛАШЕНИЯ
- БУКЛЕТЫ
- ЛИСТОВКИ
- ПЛАКАТЫ
- БРОШЮРЫ
- КАТАЛОГИ

и многое другое

Редакция газеты «Орджоникидзевский рабочий»  
п.Копьево, пер.Юбилейный, 3/2.

**Балахтинский уголь**  
1 тонна = 1900 руб.  
НАШЛИ ДЕШЕВЛЕ?  
ПРОДАДИМ ЕЩЁ ДЕШЕВЛЕ!  
Принимаем заказы от 500 кг. до 30 т.  
Уголь в мешках - 130 руб  
РАБОТАЕМ ЧЕРЕЗ ВЕСЫ!  
Самовывоз через весы  
1 тонна = 1700 руб.  
Наш адрес: п.Копьево ул.Железнодорожная, 13.  
Тел. 8-906-952-31-84

**СТИРКА** Увезём, привезём!  
**Ковров и паласов**  
Тел. 8-962-800-63-64

**МОНТАЖ КРОВЛИ И САЙДИНГА. ПЕРЕКРЫВАЕМ КРЫШИ. КАЧЕСТВЕННО. НЕДОРОГО. ПРОДАЖА ПРОФЛИСТА, ЧЕРЕПИЦЫ И САЙДИНГА. ДОСТАВКА.**  
Замер и расчёт БЕСПЛАТНО!  
Тел. 8-906-978-45-49. ОГРН 308420511500098

**АВТОКОМПЛЕКС «EXPRESS» г.Ужур Автоматическая стирка, отжим и сушка паласов в течение нескольких часов. Заберём, привезём.**  
Тел. 8-908-224-49-69. Возможна доставка. ОГРН 306243930500010, ИНН 24300095509

**Памятники** мраморная крошка, мрамор, гранит, крест металлический  
В наличии и под заказ  
Ограды 2/3, 3/4  
Все виды работ  
Т.8-923-373-98-03(02)  
г.Ужур, ул.Крепцова-Зайченко, 9

**Теплые Окна** качество выше цены!  
Окна Двери  
Балконы Лоджии  
Заборы Ворота  
от замера до установки 5 рабочих дней!  
8-953-992-11-10  
8-923-782-55-11  
ОГРН 316190100067444

**Светлая память**  
На 71-м году после тяжелой болезни ушел из жизни старейшина рода Ботиных **Ботин Владимир Георгиевич**.  
В.Г.Ботин родился 21 февраля 1950 года в д.Конгарово Орджоникидзевского района. Более 40 лет проработал водителем в совхозе «Чулымский».  
Владимир Георгиевич вел большую общественную работу. В знак глубокого уважения представители хакасских родов Орджоникидзевского района избирали его председателем районного Совета старейшин. В этой должности настоящий сын своего народа много сил отдавал сохранению хакасского языка, культуры и традиций.  
Благодаря своему опыту, знаниям, личным качествам он пользовался заслуженным авторитетом в районе и республике. За большой вклад в развитие родового движения награжден орденом республиканского Совета старейшин «За благие дела».  
Администрация и Совет депутатов Орджоникидзевского района, президиум районного Совета старейшин хакасского народа выражают родным и близким глубочайшие соболезнования.

Диплом о начальном профессиональном образовании серия 19 НН № 0003165 с присвоением квалификации «Хозяйка усадьбы», выданный ГБОУ РХ НПО «ПУ- №21» 20.06.2008г на имя **Варыгина Дениса Сергеевича**, в связи с утерей считать недействительным.  
Диплом о начальном профессиональном образовании серия 19 НПО № 0000135 с присвоением квалификации «Повар-кондитер», выданный ГБОУ РХ НПО «ПУ-21» 28.06.2012г на имя **Шахрай Елены Викторовны**, в связи с утерей считать недействительным.  
Аттестат об основном общем образовании серии 19 БВ №0017953, выданный МБОУ «Копьевская СОШ» 19.06.2009г. на имя **Горшуновой Оксаны Игоревны**, в связи с утерей считать недействительным.

**Компания ООО «ДВИЖЕНИЕ»**  
межрегиональный маршрут Копьево-Ужур-Красноярск

№ маршрута	Пункт	Время отправления	Время прибытия	Дни выполнения
605	п.Копьево	5.00	10.00	ежедневно
		17.20	22.20	
	Красноярск (с автовокзала)	11.00	16.00	ежедневно
		16.00	21.00	

**Заказ билетов по телефонам:**  
8-983-283-55-55, 8-933-328-13-87, 8-923-283-45-45.

**МИР КРОВЛИ И ФАСАДА**

- ПРОФНАСТИЛ (НС-10.40)
- МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
- МЕТАЛЛОСАЙДИНГ
- ДОБОРНЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ

ОГРН 316190100067087  
Тел.: 8(39156) 28-525 8-913-190-49-30  
8-913-589-70-91  
г. Ужур, ул. 2-я Береговая, 20/1 (Здание АГРОСНАБ)

**Орджоникидзевский РАБОЧИЙ** 16+  
Учредитель: Администрация муниципального образования Орджоникидзевский район.  
Главный редактор Ю.В.ПЕРЕВОЗИНА

Газета зарегистрирована Управлением Россвязькомнадзора по Республике Хакасия. Регистрационный номер ПИ №ТУ 19-00020 от 24 ноября 2008 года.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:**  
655250, Республика Хакасия, п.Копьево, пер. Юбилейный, 3/2.  
Ordjon-rabochy-red@yandex.ru.  
**Телефоны:**  
редактор - 2-11-08, социально-экономический отдел - 2-13-08, бухгалтерия - 2-14-08.

Газета выходит 1 раз в неделю. Индекс 52320. Тираж 1800 экз. Цена свободная. Дата выхода: 25.09.2020 г. Компьютерный набор и верстка осуществлены в редакции газеты «Орджоникидзевский рабочий».  
Газета отпечатана в ОАО «Типография «Хакасия», 655017, Республика Хакасия, г.Абакан, ул. Щетинкина, 32.

Мнения, высказанные авторами публикаций, не всегда совпадают с точкой зрения редакции. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов.  
Публикации, отмеченные словами «реклама», «на правах рекламы» – платные. За их содержание редакция ответственности не несет.